Analizis II1. 3. heti feladatok
2015. szeptember 25.

1. (Ismétlés.) Az S feliilet eqy kétvdltozos figguény felilete: S = {(z,y,t(z,y)) : (z,y) € D}, ésn a feliilet norndlvektora.

Igazoltuk, hogy ekkor
// f(x,y,z)dsz// fla,y,t(@,y)y/1+ ()2 + ()2 d(z, y).
s D

Igazoljuk a G-O tételben felhasznalt lemmat:
J| 1@y sy zas = & [[ ey,

A vektoranalizis klasszikus integraltételei Il. Stokes-tétel.

2. Igazoljuk” a Stokes tételt, ha M az x +y + z = 0 sik és a 2? + y? < 1 henger metszete és
Fz,y,2) = (y,2, 7).
[HF4] ,Igazoljuk” a Stokes tételt, ha M az egységgdmb x > 0 része, és G(z,y, 2) = (y, 2, ).

3. Igazoljuk a Stokes tétel alapjan, hogy ha F : R? — R? skalarpotencialos vektormezd, akkor VC' zart gorbén
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4. Legyen M az téglalap a térben, melynek cstcspontjai (0,0,0), (1,1,0), (1,1,1), (0,0,1). Legyen tovabba
F(z,y,z) = (yz,zz,xz). Igazoljuk a Stokes tételt ebben az esetben.

5. Legyen M az x? + y? = 4 hengerpaldstnak azon darabja, ahol z € [0, h] (h egy paraméter), a hengert lezaro
felsé korlappal egyiitt (a henger also része nyitott). Az iranyitast ugy vélaszthatjuk, hogy a fels6 korlapra n
felfelé mutat. F(z,y,2) = (—y,z,2?). Szamoljuk ki V x F fluxusat M-re

— kozvetlentil, két feliileti integral Gsszegeként
— Stokes tétellel

A vektoranalizis klasszikus integraltételei Ill. Green-tétel. Alkalmazas teriiletszamitasra.

6. (Green tétel alkalmazas) Hatarozzuk meg egyetlen cikloid-iv alatti teriiletet.
(A cikloid paraméterezése: z(t) = a(t —sin(t)), y(t) = a(1 —sin(t)), t € [0,27].)

[HF2] A Green tétel segitségével szamolja ki egy deltoid tertiletét. A deltoid paraméterezése:

R— rt>

r delotoid esetén x(t) =2a COS(t) +ta COS(2t)
AL

R— rt> R=3a, r=a  y(t) = 2asin(t) — asin(2t), t € [0,27]
T

x(t) = (R — 1) cos(t) + r cos (

y(t) = (R —r)sin(t) — rsin <
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1. abra. A cikloid és a deltoid

7. Legyen F(z,y) = (—y3,2%). Igazoljuk, hogy jq{ F(r) dr > 0 minden pozitiv iranyitast C' gérbe mentén.
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